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АКТУАЛЬНІСТЬ ТЕМИ. Основною причиною зниження якості умов проживання в населених 

пунктах, крім концентрації виробничих потужностей різного роду, є вплив транспорту. У зв’язку із 

постійним зростанням потоків автомобілів на автодорогах збільшується техногенне навантаження 

на навколишнє середовище, пов’язане не лише з безпосереднім впливом транспортних засобів, які 

перебувають в русі, а і з системою їх обслуговування. Наймасовішим видом обслуговування 

автомобільного транспорту є автозаправні станції (АЗС) загального користування. Зростання 

попиту на послуги АЗС та жорстка конкуренція серед нафтотрейдерів призводить до нарощування 

мережі АЗС, їх максимального наближення до споживачів, забезпечення цілодобової роботи та 

збільшення об’єму послуг. Все це збільшує техногенне навантаження у містах і розширює діапазон 

негативних впливів на навколишнє середовище. 

Метою роботи є розробка методики комплексного аналізу та прогнозування рівня екологічної 

безпеки АЗС та розробка рекомендацій для його підвищення. 

Для досягнення поставленої мети в роботі були сформульовані та вирішені наступні завдання: 

  визначити основні джерела (процеси, об’єкти) в межах АЗС, що становлять небезпеку для 

стану навколишнього середовища; 

  оцінити потенційні впливи АЗС на навколишнє середовище та людину; 

  вивчити екологічну ситуацію в зоні впливів АЗС на прикладі ряду об’єктів цього типу в                                     

м. Вінниця; 

  розробити концептуальну та математичну модель взаємодії АЗС з навколишнім середовищем; 

  розробити метод оцінки техногенних ризиків діяльності АЗС для стану навколишнього 

середовища; 

  розробити рекомендації щодо підвищення рівня екологічної безпеки АЗС. 

Об’єкт вивчення – процеси формування забруднення навколишнього середовища 

нафтопродуктами внаслідок діяльності АЗС. 

Предмет дослідження – управління впливами і ризиками діяльності АЗС для навколишнього 

середовища та здоров’я людей. 
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Методи дослідження. У роботі застосовувались наступні методи: аналітичний та експертний – 

для виконання оцінки впливів на навколишнє середовище та оцінки ризиків; математичного 

моделювання для розробки математичного опису процесів взаємодії АЗС з навколишнім 

середовищем; експериментальних досліджень – для визначення вмісту нафтопродуктів у 

атмосферному повітрі (індикаторний) та ґрунті (гравіметричний); статистичної обробки даних – для 

оцінки результатів вимірювання вмісту нафтопродуктів у ґрунті і повітрі та для оцінки достовірності 

розроблених математичних моделей. 

Практичне значення отриманих результатів: 

1. Сформульовані рекомендації для підвищення ефективності ОВНС проектів будівництва 

нових та реконструкції старих АЗС. 

2. Розроблено систему оцінки ризиків діяльності існуючих АЗС м. Вінниці. 

3. Створено спеціалізовану систему екологічної безпеки АЗС та розроблено заходи для 

зменшення негативного впливу АЗС на навколишнє середовище. Запропонована методика 

комплексного аналізу, прогнозування та підтримки рівня екологічної безпеки паливозаправних 

об’єктів. 

Публікації результатів досліджень. Результати опубліковані в 3 збірниках  матеріалів і тез 

конференцій. 
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За способом монтажу основних елементів АЗС їх поділяють на наступні види: 

 

1. Традиційна – АЗС з підземним розташуванням резервуарів для зберігання палива, 

технологічна система якої характеризується рознесенням резервуарів і ПРК. 

2. Блокова – АЗС з підземним розташуванням резервуарів і розміщенням ПРК над ними, 

виконаними як єдиний заводський виріб. Резервуари в блокових АЗС використовують 

тільки двостінні горизонтального типу. 

3. Контейнерна – АЗС з надземним розташуванням резервуарів і розміщенням ПРК в 

контейнері зберігання палива, виконаними як єдиний виріб. Ці станції служать для 

оперативної заправки автомобілів і тому є мобільними. 

4. Модульна АЗС – аналог контейнерної, від якої відрізняється тим, що ПРК встановлюються 

не в контейнері, а ззовні, на заправних острівцях. 

5. Пересувна АЗС – мобільна технологічна система, встановлена на шасі автомобіля, і 

виконана як єдиний заводський виріб. 

 

За типом палива, яке реалізується на АЗС, виділяють багатопаливні станції, де 

здійснюється заправка кількома видами палива, зрідженим і стисненим газом. Іноді для видачі 

палива на основі газу створюють окремі об’єкти – АГЗС.  

 

За сумарною місткістю резервуарів АЗС поділяють на малі, середні і великі.  
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Основні джерела надходження забруднень від АЗС в атмосферне повітря можна 

розділити на 2 групи: стаціонарні і пересувні. До пересувних належать транспортні засоби, 

які користуються послугами АЗС, а стаціонарні джерела включають обладнання АЗС 

(таблиця). 



КОНЦЕПТУАЛЬНА АБІОТИЧНА МОДЕЛЬ ВЗАЄМОДІЇ АЗС  

ТА КОМПОНЕНТІВ НПС 
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РАДІУС РОЗТІКАННЯ ТА ВИТРАТА ВИПАРОВУВАННЯ 1 м3  

БЕНЗИНУ НА ПОВЕРХНІ АСФАЛЬТУ 
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КАРТА РОЗМІЩЕННЯ АЗС у м. Вінниця 
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ДОПОВІДЬ ЗАВЕРШЕНА. 
 

ДЯКУЮ ЗА УВАГУ !!! 
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